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 STAROSTOVO OKÉNKO 

Vážení spoluobčané, 

dovolte mi, abych Vás nejdříve co nejsrdečněji pozdravil. 

Je tady zase konec roku, čas se zastavit na chvíli a napsat náš tradiční zpravodaj, abyste se i Vy něco málo 

dozvěděli o dění v obci. Letošní rok byl plný kulturního a společenského dění, za což patří velký dík všem spolkům 

v obci. A nejen spolkům, ale všem lidem, kteří se aktivně podílejí na těchto akcích. 

Několik takových akcí bych rád zmínil. Je to například Velikonoční zajíček, Noc s Andersenem, třídenní akce  

pro děti, dětský den, Halloweenská stezka a mnoho dalších, které jsou zaměřeny především pro naše děti. 

Poděkování patří hlavně těm, kteří se na takových akcích podílejí, organizují je, starají se o hladký průběh  

a vlastně tím rozdávají radost našim nejmenším. Je zapotřebí, a především v dnešní době, naše děti odtrhnout od 

počítačů a mobilních telefonů. A dát jim do vínku i to správné dětství v kolektivu s aktivní účastí v naší obci.  

Ale jak už to na Slovácko patří, tak nejvýznamnější událostí v roce jsou Císařské hody s právem. V letošním roce 

sic nebylo stárků, čímž se jistě hody posunou vždy na vyšší úroveň, ale i tak patří poděkování chase, že se stále 

tradice dodržují. V letošním roce se taktéž na obci vynaložilo velké úsilí ve stavebních činnostech. V budově 

obecního úřadu proběhla generální oprava elektroinstalace, zednické úpravy a malířské práce. Na tento druh 

prací se snažíme využít místních šikovných řemeslníků. Jsme velmi rádi, že vždy s ochotou a vstřícností řádně 

práce chopí a kvalitně ji zvládnou. Jistě jsme si všichni vědomi, že v dnešní době dostat řemeslníka do domu  

a ještě šikovného na práci, je nadlidský úkol. Zjara letošního roku, konkrétně 1. 5. 2024, proběhla v obci brigáda  

na hřišti. Brigáda byla zaměřena na opravu nátěrů lavic a stolů. Na tuto brigádu se sešlo bezmála třicet lidí, což je 

na dnešní dobu úžasné a velmi potěšující a je vidět, že nám život v obci není lhostejný. Můj vděk patří všem 

zúčastněným a je pro nás velká motivace pracovat pro Vás na obci.  
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V letních měsících na obci brigádničili naši mladí kluci - jak jim s oblibou říkám ,,mladí dravci“. Hoši udělali spoustu 

pěkné a poctivé práce, za kterou jim patří dík. Např. prováděli nátěr zábradlí na hřišti, obsékání stromků v lese aj.  

Jak jistě víme, tak v letošním roce nás postihly povodně. Naštěstí pro naši obec nebyly žádné velké škody na 

majetku a šlo jen ve většině případů jen o zaplavené zahrady a místní hřiště. Tímto bych chtěl poděkovat našim 

dobrovolným hasičům, kteří pracovali ve dvou družstvech a s neuvěřitelným nasazením pomáhali, kde bylo potřeba. 

Nadále bych chtěl poděkovat všem lidem, co se zapojili, aniž by museli. Bylo to v této situaci velmi povzbuzující, 

když někdo přišel pomoci nebo zavolal a nabídl pomoc. Také bych chtěl poděkovat restauraci KD PUB z Uherského 

Brodu za uvaření a dovoz obědu pro hasiče jako sponzorský dar.  

Následné úklidy po povodních byl jako koncert, lidé se semkli a práce šla hezky od ruky. Na hřiště se sjela technika  

a nastoupili nejen rodiče dětí na opravu dětského hřiště (výměnu kontaminovaného písku), úklidu sportovního 

areálu. Za tuhle práci a pomoc patří všem velké díky.  
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Co se týká projektů zmiňovaných již v předešlém zpravodaji, tak i těchto bych se rád dotkl. 

Projekt ,,Úprava křižovatky, přechod pro chodce“ se nám podařil dovést úspěšně do stádia stavebního povolení. 

Na tento projekt bylo zažádáno o dotační titul. Nyní probíhá výběrové řízení na zhotovitele této zakázky. Věříme, 

že v žádosti o dotační titul budeme úspěšní a projekt se podaří zrealizovat. Projekt by měl být dokončen do 

4/2025. 

Projekt ,,Rekonstrukce sportovního areálu a přístavba zázemí TJ Částkov“ se nám taktéž podařilo posunout  

do stádia stavebního povolení. U tohoto projektu je předpoklad, že se bude realizovat na několik etap  

a to z důvodu ekonomických a taky z důvodu různých dotačních titulů. K dnešnímu dni máme zažádáno o dotační 

titul na rekonstrukci a přístavbu kabin. 

Projekt dokončení chodníku v místní části Krajina, je složitější. K dnešnímu dni jsme získali do vlastnictví obce 

většinu pozemků, které jsou nezbytnou podmínkou pro realizaci. Na projektu realizace chodníků se intenzivně 

pracuje. Nyní je podstatná přeložka elektrického vedení, kterou máme potvrzenou do konce roku 2026. Přeložka 

NN je realizována a hrazena v plné výši společností EG.D. Věříme, že vše dotáhneme do zdárného konce a lidé 

budou chodit bezpečněji. 

Dále jsme poukazovali na to, že jsme neměli v obci žádný traktor a případnou další techniku kromě sekaček  

na trávu. Tento stav je už naštěstí minulostí a do obce jsme pořídili malotraktor Dakr Panter s příslušenstvím.  

K traktoru máme vlečku, zametací kartáč, mulčovač, radlici na sníh. Věříme, že to bude další dobrý pomocník  

do naší obce. 

Tolik k projektům, které byly zahájeny a které se nyní snažíme dovést k realizaci. Tímto samozřejmě nekončíme  

a chystáme postupně do budoucna další. K takovým záměrům patří například realizace parkoviště u hřbitova.  

Pro tento plán se nám podařilo letos vykoupit pozemky. 

Nadále se zabýváme i rekonstrukcí sběrného místa, kde nás taky čeká výkup pozemku a následné řešení projektu  

k realizaci. Co se týká poskytování služeb, tak jsme zavedli na obecním úřadě ,,BALÍKOVNU“. Je to další malý krůček 

pro zlepšení života v obci. 
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Co se týče provozování obchodu v obci, je dlouholetým tématem Jednota COOP. I nadále se s vedením společnosti 

COOP domlouváme, co bude s naším obchůdkem. K dnešnímu dni se již nebavíme o zavírání prodejny, ale naopak. 

Hledáme možnosti, jak obchod v obci zachovat. Věřím, že jsme takovou cestu našli a je na vedení společnosti 

COOP, zda dostojí svému slibu. Tímto nechci předbíhat, ale věřím, že je to na dobré cestě a budeme mít prodejnu 

zmodernizovanou a lépe dostupnou pro většinu občanů 24 hodin denně. 

Letošní rok jsme společně ukončili rozsvícením vánočního stromu na návsi. Vstoupili jsme do doby adventní, což je 

nejkrásnější část v roce. Tímto večerem  nás provedly naše děti s kulturním programem a následně cimbálová 

muzika Čardáš. 
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INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU 

Nedovolené parkování vozidel na chodnících 

Obracíme se na občany s žádostí, aby důsledně dodržovali zákaz parkování 

vozidel na chodnících. Vozidla parkující na chodnících znesnadňují pohyb 

chodců, zejména s kočárky a dětmi, a mohou komplikovat zimní údržbu, 

například odhrnování sněhu. Prosíme proto o ohleduplnost a dodržování 

pravidel parkování.  

Balíkovna v Částkově 

Na obecním úřadě Částkov č.p. 86 je k dispozici Balíkovna. 

Otevírací doba: 

Balíkovna je otevřena dle úředních hodin obecního úřadu: 

 Pondělí: 07:00–12:00, 13:00–17:00 

 Úterý: 07:00–14:00 

 Středa: 07:00–12:00, 13:00–17:00 

 Čtvrtek: 07:00–14:00 

 Pátek: 07:00–12:00 

Na místě nelze platit kartou, ale je možné uhradit zásilku předem online. Balíkovna umožňuje nejen vyzvednutí 

balíků, ale také jejich odesílání. 

Závěrem bych Vám všem chtěl popřát 

krásné svátky vánoční, abyste se sešli 

s rodinou u stolu a užili si svátky klidu 

a míru. Do Nového roku Vám všem 

přeji plno zdraví a pozitivního 

myšlení. 

Roman Minařík 

starosta obce 
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POVODEŇ 2024 
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CÍSAŘSKÉ HODY 2024 

Milí spoluobčané, 

dovolte mi, abych vás jménem hodové chasy z Částkova srdečně přivítal a provedl Císařskými hody, které  

se tradičně konají třetí říjnový víkend. Letos připadl tento slavnostní termín na 19. a 20. října. 

Přípravy však začaly už během týdne, kdy jsme se s celou chasou pilně věnovali tomu, aby vše bylo dokonalé. 

Sobotní odpoledne odstartovalo tradičním focením, po kterém následovala mše svatá. Po mši jsme se vyfotili 

před místní kaplí a za doprovodu Zlámanských Mavojů jsme se přesunuli na tanečky k obchodu. 

Veselý průvod celou obcí nás poté doprovodil k panu starostovi, kde jsme požádali o povolení hodů. S radostí 

můžeme říci, že pan starosta nám povolení udělil, a tím jsme mohli naši oslavu oficiálně zahájit. 

Večerní zábava v místním sále se vydařila na výbornou. K tanci a poslechu nám zahráli cimbálová muzika Fraj  

a Zlámanští Mavoji. Vrcholem večera bylo vystoupení hodové chasy, která za doprovodu cimbálové muziky 

předvedla nádherné taneční pásmo. Toto pásmo, připravené Michaelou Kašnou, členkou Častkovjanu, bylo nejen 

krásné, ale i velmi náročné. Ocenění všech příznivců hodového veselení bylo slyšet v hlasitém potlesku, který 

celou atmosféru ještě umocnil. 

Samozřejmě nechyběla ani tradiční nedělní hodová obchůzka, ke které nás hudebně opět doprovodili již zmínění 

Zlámanští Mavoji. 

Závěrem bych rád poděkoval všem členům hodové chasy, Častkovjanu a také obci Částkov za finanční podporu. 

Do roku 2025 bych vám všem chtěl popřát hodně zdraví, štěstí a spokojenosti. 

David Hoferek 

člen Častkovjanu 
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ROK 2024 S ČASTKOVJANEM 

Milí spoluobčané, 

dovolte mi, abych vás seznámil s aktivitami našeho spolku za uplynulý rok. První akcí roku byl fašankový průvod, 

který již tradičně doprovázeli Zlámanští Mavoji. Rádi bychom touto cestou povzbudili i další spoluobčany,  

aby se k nám příští rok připojili a rozšířili tak fašankový průvod. 

V dubnu jsme se připojili k akci "Ukliďme Česko" a vydali se na úklid do „Zálovčí“. Akce byla zakončena táborákem 

a děkujeme všem, kteří přišli pomoci. 

Koncem srpna jsme organizovali letní tábor pro děti, kterého se letos zúčastnilo 18 malých táborníků. Tématem 

bylo "Od pravěku k robověku", a děti si během tří dnů v areálu sportoviště užily spoustu her a zábavy. Nechyběl  

ani výlet na hřiště na Kelníky. Na konci tábora nás opět potěšily spokojené úsměvy, což je pro nás vždy největší 

odměnou. 

Po táboře následovala srpnová zábava s kapelou MARK3, která se postarala o skvělou atmosféru. Zábavu 

provázely  soutěže o ceny a poté pokračovala až do pozdních nočních hodin. Přítomní si užili nejen pití piva na čas,  

ale i zatloukání hřebíků, a nově i soutěž o největšího siláka. 

Třetí říjnový víkend proběhly Císařské hody s právem, které patří k našim největším akcím. Máme radost, že se na 

hody sešla tak mladá chasa, což je nejen příslibem do budoucna, ale také dokladem toho, že folklorní tradice 

dokáží oslovit a bavit i dnešní mladou generaci. Poděkování patří rodičům a prarodičům, kteří věnovali čas a péči 

přípravě mladých do kroje – víme, že to není snadné, a o to víc si této podpory vážíme. Říjen jsme pak završili 

prvním ročníkem lampionového průvodu, který jsme zakončili opékáním špekáčků ve sportovním areálu. Na tuto 

akci se můžete těšit i příští rok. 
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Ani na nejmenší jsme nezapomněli – ve spolupráci s obecním úřadem Částkov jsme v prosinci uspořádali 

Mikulášskou obchůzku, při které Mikuláš s družinou navštívil naše děti a přinesl jim spoustu sladkostí. A nakonec 

vás srdečně zveme na tradiční vánoční setkání, které proběhne 21. prosince 2024 ve sportovním areálu. Přijďte 

nasát vánoční atmosféru a těšit se můžete na vystoupení místních dětí, Nedachlebjanky i divadelní představení,  

a k tomu si vychutnat výborný guláš a svařák  

Jménem Častkovjanu, z.s., děkujeme všem, kdo se na organizaci akcí podíleli, i těm, kdo nás svou účastí podpořili. 

Přejeme vám klidné a radostné Vánoce a do nového roku 2025 pevné zdraví, spokojenost a mnoho společných 

zážitků. 

Zdeněk Mikel 

předseda Častkovjanu 
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SPOLEK NA DĚDINĚ 

V letošním roce jsme se věnovali našim tradičním akcím, které již máme všichni v povědomí. 

Po Silvestrovském výšlapu na Kelnické paseky jsme začali další rok plný práce.  

Karneval byl pro děti opět zpestřením zimního období, které nás stále častěji trápí marným vyhlížením sněhové 

nadílky. Děti si však tuto akci užívají naplno a najdou se i odvážní a kreativní rodiče, kteří se na chvíli také stanou 

dětmi. Děkujeme za to! 

Před Velikonocemi jsme se setkali na velikonočních dílničkách, kde se vyrábělo a tvořilo ze všeho, co jsme měli po 

ruce.  

Čarodějnice a čarodějové se opět zjevili ve správný čas a pomohli podpořit tatínky při stavění máje. 

Den dětí nesmí během roku chybět. Ve spolupráci se Sokolem Částkov jsme se podíleli na části programu pro děti. 

Tentokrát si musely i trochu potrápit hlavičky při různých úkolech. Ale šlo jim to skvěle! 

V září jsme se vydali na Slavnosti vína do Uherského Hradiště. Krásné počasí a melodie harmoniky podpořily 

pěknou akci. Děkujeme za tento hudební doprovod panu Vojtěchu Úředníčkovi.  

Podzimní Drakiáda se neuskutečnila z důvodu špatného počasí, které prostě nenaplánujete. Nevadí, myslím, že 

tatínci i děti mají dobrý přehled, kam svého draka schovali a jeho čas přijde... 



ŽIVOT V ČÁSTKOVĚ  2/2024 

12 

Předvánoční tvoření jsme spojili s prodejem drobných vánočních ozdob a dekorací. Prodej podpořily Jana 

Vlčnovská a Martina Blahoňovská. Tentokrát jsme si vyráběli velké lucerny. Maminky se občas snažily lehce 

nasměrovat dětskou tvořivost, ale děti se nedaly... Opět pustily uzdu své fantazie naplno a sněhuláci  

na sklenicích zářili všemi možnými barvami. Originál je jen jeden! 

Silvestrovský výšlap bude letos pod obecní taktovkou, tak namazat pod koleny a hurá do terénu. 

Děkuji všem, kdo se podílí na pořádání nejen našich akcí a mají stále trpělivost  

a chuť něco dalšího podnikat. Přeji krásné a pohodové Vánoce a hodně zdraví  

do nového roku. 

Olga Čechová 

členka Spolku Na Dědině 
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MÝVALOVEC, LIŠKA NEBO PES? 

Vážení spoluobčané, 

rok uplynul jako voda a zase je tady předvánoční čas, a s tím spojené i obecní noviny. Každoročně v nich najdete 

článek s tématem myslivosti. I letos bych vám rád nabídl zajímavý článek.  

K tématu mě navedly události, které se staly v naší obci u chovatelů drůbeže. To, že se v této roční době objevují 

útoky na drůbež, je něco, co nemá pamětníka. Lišky žijí tady trvale a jejich stavy výrazným odlovem snižujeme. 

Jejich návštěvy kurníků jsou vzácností, a to hlavně na jaře, při výchově mladých. To, co se děje letos, je úplně 

něco jiného, a styl a precizní lovecká dovednost jednoznačně napovídá na jiné loupežníky. V obci mají na kontě 

okolo 50 ks drůbeže. Na území našeho státu se objevují ve větších počtech invazní druhy predátorů, a to je 

mýval severní a mývalovec kuní (psík mývalovitý). Tyto šelmy úspěšně obsadily v různé hustotě celé území.  

Pro svoji škodlivost jsou celoročně loveny, a přesto jejich stavy stále stoupají. První jedinci se v ČR objevili v 50. 

letech. Mýval severní je původem ze severní Ameriky a psík mývalovitý se rozšířil z východní Asie. Mývalovců se 

v ČR v loňském roce ulovilo 2996 a psíků mývalovitých 4444. Odlov má každoroční vzestup. Je velká 

pravděpodobnost, že dorazili i do naší honitby. Jsou velice dovednými lovci, loví v rodinné skupině, plení 

všechno, co dokážou zabít. Mýval severní plení i v korunách stromů. Jsou chytří a nebojí se lidských obydlí. Loví  

v noci i ve dne.  

My se samozřejmě budeme snažit v naší honitbě udělat maximum, abychom tyto šelmičky ulovili. Oživíme 

všechny lapáky, častěji budeme kontrolovat umělé i přírodní nory, fotopasti, zorganizujeme přes zimu několik 

společných loveckých akcí. U nás je hodně neprostupných porostů, ve kterých musíme spoléhat na práci psů. 

Každý lov je náročný na čas, trpělivost, odříkání, obětování veškerého volného času a dovednost. U lovu 

predátorů to platí dvojnásob. Je v zájmu myslivosti i vás, občanů, aby se tento invazní druh tady nezabydlel. 

Přeji krásné prožití svátků a přejme si, aby rok 2025 byl rokem lepším 

než ten, který končí. 
Oldřich Machálek 

myslivecký hospodář 
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Milí spoluobčané, 

jelikož se neúprosně blíží konec roku, rád bych vás seznámil s tím, co se dělo na sportovním poli. První listopadový 

víkend byly hvizdem pana rozhodčího v Polešovicích ukončeny zápasy ve 3. třídě podzimní okresní soutěže 

ročníku 2024–2025. Jaký byl rok 2024, co se týká sportovních výsledků nechám na vašem posouzení. Rok byl 

zahájen dohrávkou jarní části ročníku 2023-2024. Celkem bylo odehráno 13 zápasů v poměru 7 vítězství,  

5 porážek a jednou remízou, což v konečném účtování stačilo na 6. místo. V letní přestávce, před zahájením 

nového ročníku, bylo odehráno 1. kolo poháru OFS s mužstvem Kostelany. Po vítězství 5:1 jsme postoupili do 

druhého kola, kde jsme podlehli Suché Lozi 1:0 a byli vyřazeni. Do podzimní části nového ročníku jsme vstoupili 

výhrou doma nad Ostrohem, remízou v Jankovicích a vítězstvím doma s Hradčovicemi. Bohužel byly to poslední 

body na podzim. Fantastický úvod, ale následovalo 10 porážek. Celkové 13. místo je pro nás tudíž zklamáním. 

Samozřejmě, že byla utkání, v nichž jsme mohli při troše štěstí dosáhnout na větší bodový zisk, ale neúspěch spíše 

spočíval v oslabeném kádru po letním odchodu 4 klíčových hráčů – Andrýsek, Kaňa, Štach a Horňák. I když se nám 

podařilo přivést kvarteto nových hráčů, a náš kádr se rozrostl na 21 hráčů, neustále se potýkáme s problémem 

dát dohromady 11 hráčů k utkání. Zranění, nemoc a pracovní povinnosti jsou nejčastějšími důvody neúčasti.  

V letních měsících proběhly dvě kulturní akce. A to již tradiční Dětský den a přátelské utkání starých pánů mezi 

Částkovem a Sencem ze Slovenska. Obě tyto zdařilé akce bychom chtěli uskutečnit i v příštím roce. Další 

uspořádanou akcí byl již tradiční ples sportovců. Na pořádání tohoto plesu se i podílel myslivecký spolek Vlčinec. 

Součástí plesu byl prodej zvěřinových specialit, které připravili myslivci. K tanci a poslechu hrála kapela Madison. 

V jednání je i další ročník plesu plánovaný na začátek příštího roku. Jak jistě víte, v polovině září se naší obcí 

prohnala velká voda. Byly zatopeny jak kabiny, tak i část hrací plochy. Tímto bych chtěl poděkovat všem, kdo se 

podíleli na úklidu a likvidaci škod, které tato záplava napáchala. Dovolte mi, abych ještě poděkoval všem, kdo se 

podíleli na pořádání nebo přípravě  

ať už sportovních či kulturních akcích, 

tak i na reprezentaci obce. 

Vážení a milí spoluobčané, závěrem 

Vám přeji klidné a pohodové prožití 

vánočních svátků a hodně zdraví  

a štěstí v následujícím roce.  

FOTBALOVÉ OKÉNKO 

Petr Pospíšil 

předseda z. s. Sokol Částkov 
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HASIČSKÉ OKÉNKO 

 

Milí spoluobčané, 

dovolte mi, abych vás jménem Sboru dobrovolných hasičů Částkov provedl rokem 2024. 

Začátek roku 2024 probíhal v poklidném duchu. První tradiční akcí Sboru dobrovolných hasičů obce Částkov byl  

53. ročník hasičské soutěže v požárním útoku "O křišťálový pohár hejtmana Zlínského kraje". Tato soutěž byla 

zařazena do Velké ceny okresu Uherské Hradiště a byla podpořena Zlínským krajem. K tanci a poslechu na letošní 

soutěži hrála dechová hudba Záhorovjané. Letošní soutěže se zúčastnilo 21 týmů mužů a 6 týmů žen. Na prvním 

místě v kategorii mužů skončil tým ze Zahnašovic s výsledným časem 16,79, a na prvním místě v kategorii žen se 

umístily ženy z Hradčovic s výsledným časem 17,15. Náš tým SDH Částkov „A“ se umístil na 17. místě s výsledným 

časem 30,14 a chybou na levém proudu. Náš druhý tým SDH Částkov „B“ se umístil na krásném 9. místě. 

Dále nesmím zapomenout, že jsme v rámci soutěže také pořádali rozstřel o malé prase. V tomto souboji se proti 

sobě postavilo pět nejlepších týmů v kategorii mužů. Suverénním vítězem se stal opět tým ze Zahnašovic. Soutěž 

podpořil svou návštěvou i pan hejtman Zlínského kraje, Ing. Radim Holiš. 

Další akcí, kterou náš sbor měl pořádat, měla být již tradiční zábava se skupinou Reflexy. Přestože jsme do poslední 

chvíle doufali, že zábava proběhne, skupina Reflexy bohužel nestihla sehnat nového kytaristu. Ale můžeme slíbit, že 

se máte na co těšit v příštím roce. 

Sportovní mužstvo SDH Částkov se letos účastnilo několika soutěží v požárním sportu, jako jsou například Velká 

cena OSH, Zlínská liga požárního sportu a Jihovalašská liga nočních soutěží. Celkem jsme na těchto závodech 

odběhli přibližně 30 požárních útoků. Podařilo se nám dosáhnout na stupně vítězů a získali jsme cenné dary. Chtěl 

bych poděkovat celému sboru za zakoupení potřebného vybavení na požární útoky. Velké poděkování patří také 

našim sponzorům. 

Jednotka JSDH Částkov byla v roce 2024 povolána k zásahu čtyřikrát. První akcí byl požár porostu nad obcí Částkov. 

Celkem zasahovaly čtyři jednotky a po likvidaci požáru držela jednotka dohled nad místem. Další poplachy přišly při 

povodních v září 2024, kdy jsme pomáhali s monitoringem vodních toků kolem obce, následnými terénními 

úpravami sesunutých svahů, pomocí občanům, čištěním hřiště, čerpáním vody ze sklepů a úklidem obce. 
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Rád bych poděkoval členům jednotky za jejich čas, protože několikahodinové zásahy byly náročné a všichni je 

prováděli ve svém volném čase. Poděkování patří také Zemědělskému družstvu Částkov/Nedachlebice, panu 

Jurákovi a Romanu Minaříkovi za poskytnutí věcných prostředků, jako jsou například UNC a JCB stroje, na opravy 

terénů kolem obce. 

Na hasičské zbrojnici nedošlo k výraznějším úpravám. Byly dokoupeny všechny potřebné věci pro její fungování  

a členové jednotky absolvovali různá školení u hasičů. 

Koncem roku nás navštívil HZS Zlínského kraje na kontrolu vybavenosti a připravenosti JSDH naší obce. Výsledek 

kontroly byl kladný, ale máme pár maličkostí, které je potřeba doladit. Na jejich nápravě již pracujeme. 

Závěrem bych rád poděkoval všem členům SDH Částkov i dobrovolníkům za jejich práci v roce 2024. Děkuji také 

obci Částkov za finanční podporu a přeji všem občanům obce do nového roku 2025 hodně zdraví, štěstí  

a spokojenosti. David Hoferek, člen SDH Částkov 

Martin Zemánek, velitel SDH Částkov 
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xxx NOVINKY Z KNIHOVNY 

Milí čtenáři, 

další rok je za námi, a tak nastal čas na jeho zhodnocení z pohledu knihovny. Otevírací doba knihovny zůstává 

stejná, a to každé pondělí od 15 do 17 hodin. V období letních prázdnin bývá otevřena jednou za čtrnáct dní. 

Návštěvnost knihovny i zájem čtenářů bohužel nadále mírně klesají. Na podporu zájmu dětských čtenářů jsme 

se zapojili do celostátní akce Noc s Andersenem, která nabídla pestrý program plný zábavy a inspirace.  

O organizaci programu spojenou s pohádkovým nocování dětí se postaraly Klára Bereznajová a Gabriela 

Štěpančíková. I letos byl o tuto akci velký zájem, což nás velmi potěšilo. 

V naší knihovně jsou k dispozici každý rok dva výměnné fondy, jarní a podzimní, které se vždy po roce obměňují. 

Díky příspěvku obecního úřadu se podařilo zakoupit několik nových knih. Knihovna je samozřejmě obohacena  

o knihy z předešlých výměnných fondů. V knihovně je k dispozici celkem 2455 knih, z nichž největší zastoupení 

má beletrie, knihy pro mládež a literatura naučná. 

Přeji všem čtenářům i nečtenářům krásné a klidné Vánoce plné pohody a štěstí, 

mnoho úspěchů v nadcházejícím roce a těším se na vaši návštěvu knihovny. 

Iveta Pospíšilová 

knihovnice 
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HISTORIE ADVENTNÍCH KALENDÁŘŮ 

Adventní kalendář je zvláštní druh kalendáře ukazující dny spojené s křesťanskými Vánocemi a dobou adventu. 

Kalendář slouží k odpočítávání dnů adventu ke Štědrému dnu. Přemýšleli jste někdy, odkud se vlastně vzaly 

adventní kalendáře? Někdo se domnívá, že adventní kalendáře jsou výmyslem současnosti. Ve skutečnosti jde  

o tradici mající již více než 100 let! Poznejte jejich málo známou, ale nesmírně zajímavou historii. 

Historie adventního kalendáře začala v 19. století. Používat jej začali němečtí luteráni. První kalendáře nebyly 

spojeny s dárky. Původním cílem adventního kalendáře bylo připomenout dětem vánoční událost popisovanou  

v Bibli a zpříjemnit jim čekání na vánoční dárky. První adventní kalendář vznikl v roce 1839. Těsně před začátkem 

adventu se pastor Johann Hinrich Wichem, který vedl útulek pro sirotky v Hamburku, rozhodl zpříjemnit svým 

svěřencům čekání na vánoční svátky. Na dřevěném kruhu o průměru dva metry umístil svíčky. Od té doby se každý 

večer setkávali a zapalovali jednu z nich, přičemž trávili čas společnou modlitbou a zpěvem.  

Tento zvyk se na území Německa rychle rozšířil. Časem získal různé alternativy. Nejjednodušší se skládaly  

z 24 čárek nakreslených na vstupních dveřích – každý den, až do Štědrého dne, se jedna z nich přeškrtla. 

 V mnoha domácnostech se do okna věšel každý den jiný obrázek s biblickým motivem. Někteří lidé připravovali 

poselství pro Ježíška, který se má narodit a každý den vkládali po jednom stéble slámy do malého žlabu 

postaveného v betlému.  

Odkud se vzala myšlenka na adventní kalendáře s dárky? Za propojení adventního kalendáře s dárky vděčíme 

samozřejmě dětem! Německý tiskař, Gerhard Lang, v dětství velmi netrpělivě odpočítával čas do Štědrého dne. 

Synovými otázkami unavená matka pro něj vytvořila lepenkovou desku, na níž umístila 24 podélných piškotů 

„Wibele”. Chlapec mohl sníst jenom jednu sušenku každý den. Tak maminka synovi zatraktivnila období adventu  

a pomohla mu pochopit, kolik dnů zbývá do Vánoc. Dospělý Lang v roce 1930 zahájil výrobu adventních kalendářů 

připomínajících bonboniéru, s 24 okénky vyplněnými čokoládkami. Z tohoto nápadu se vyklubal nebývalý úspěch. 

Kalendáře s dárky na každý adventní den si rychle získaly oblibu po celém světě. Tak začala historie adventního 

kalendáře v současné nejoblíbenější formě. 

Ne náhodou se forma adventních kalendářů ustálila v podobě otevírání okýnek nebo dveří, protože vypovídají také 

o vnitřní otevřenosti. Je to otevřenost pro druhého člověka, pro dobré věci a v původní křesťanské tradici také 

otevřenost pro Boha. 

Lenka Juříková 

kronikářka 



ŽIVOT V ČÁSTKOVĚ  2/2024 

  19 

NADCHÁZEJÍCÍ AKCE 
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